
                         

 

 

 

Ata da Quadragésima Sessão Ordinária do Primeiro 

Período Legislativo da Câmara Municipal de Cabo 

Frio, realizada no dia24(quatro) de julho do ano de 

2018(dois mil e dezoito).----------------------------------------- 

Às dezoito horas do dia 24(vinte e quatro) de julhodo ano de 2018(dois mil e dezoito) sob a 

Presidência do Vereador Achiles Almeida Barreto Netoe com a ocupação da Primeira 

Secretaria pelo Vereador, Luis Geraldo Simas de Azevedo, reuniu-se Ordinariamente a 

Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os 

seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira 

Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Leticia dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari 

Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio 

David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Correa. 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a123ª (Centésima Vigésima 

Terceira) Sessão Ordinária da 15ª (Décima Quinta) Legislatura (2017 - 2020) - 29ª Período 

(01/01/2017 à 31/12/2018) de 24 de Julho de 2018. Cumprido o rito regimental, o Senhor 

Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do Expediente que constou do 

seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 

LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 19/07/2018;ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE 

APLAUSOS – AUTORA VEREADORA ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, OUTORGADO: ALA C 

DA 1º CIA DA GRANDE JARDIM ESPERANÇA DO 25º BATALHÃO DE POLÍCIA MILITAR; 

PROJETO DE LEI: 0095/2018 – VANDELEI RODRIGUES BENTO, ESTABELECE A 

DIVULGAÇÃO PÚBLICA E ANUAL DE LISTA DOS CANDIDATOS INSCRITOS, 

SELECIONADOS E SUPLENTES A BENEFICIÁRIOS DE PROGRAMAS HABITACIONAIS DE 

FINANCIAMENTO PÚBLICO, BEM COMO DOS CANDIDATOS DESISTENTES NO SITE DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0096/2018 – VANDERLEI 

RODRIGUES BENTO, OBRIGA AS UNIDADES DA REDE MUNICIPAL DO SISTEMA ÚNICO 

DE SAÚDE (SUS) A ATENDEREM A TODO MUNÍCIPE, INDEPENDENTEMENTE DO 

ENDEREÇO EM QUE RESIDA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;PROJETO DE LEI: 

0135/2018 – RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, TORNA OBRIGATÓRIA A PRESENÇA DE 

PEDAGOGAS E PEDAGOGOS NAS UNIDADES DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 

PROJETO DE LEI: 0136/2018 – LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO,INSTITUI A 

DEFINIÇÃO DE CONDUTA DE MAUS-TRATOS PRATICADA CONTRA A FAUNA 

DOMÉSTICA E ESTABELECE MULTA E SANÇÃO ADMINISTRATIVA A QUEM OS 

PRATICAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; OFÍCIO/GAPRE Nº 65/2018 -  PREFEITO 

MUNICIPAL DE CABO FRIO - MENSAGEM EXECUTIVA Nº 20/2018 - PROJETO DE LEI: 

0137/2018 - REGULA AS ATIVIDADES ECONÔMICAS REALIZADAS POR PESSOA FÍSICA 

OU JURÍDICA NAS PRAIAS, ÁREA ADJACENTE ÀS PRAIAS MARÍTIMAS, VIAS E 

LOGRADOUROS PÚBLICOS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; REQUERIMENTO: 0084/2018 

– RICARDO MARTINS DA SILVA, REQUER ENVIO DE EXPEDIENTE À AUTO VIAÇÃO 

SALINEIRA, SOLICITANDO A CONDIÇÃO DA FROTA DE ÔNIBUS, ASSIM COMO 

QUANTIDADE DE LINHAS A DISPOSIÇÃO, RELACIONANDO LOGRADOUROS E 

HORÁRIOS;REQUERIMENTO: 0090/2018 – SILVIO DAVID PIOOLIVEIRA, REQUER A 

PRESTAÇÃO DE CONTAS DA PRESIDÊNCIA DA CÂMARA MUNICIPAL ANO BASE 2017 E 

ATÉ ABRIL DE 2018, E CÓPIA DE INTEIRO TEOR DE TODOS OS CONTRATOS DE 

PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS, MANUTENÇÃO, REFORMAS DOS GABINETES, MÓVEIS DE 

ESCRITÓRIO; REQUERIMENTO: 0099/2018 – RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, REQUER 

AO CONSELHO MUNICIPAL DO PATRIMÔNIO CULTURAL DE CABO FRIO CÓPIA DE 

Estado do Rio de Janeiro 
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INTEIRO TEOR DO PROCESSO QUE DISCUTE INTERVENÇÕES NO HISTÓRICO "GALPÃO 

DE SAL" LOCALIZADO NO BAIRRO DA PASSAGEM; INDICAÇÃO: 0220/2018 – OSÉIAS 

RODRIGUES COUTO, SOLICITA URGENTEMENTE AO EXMO. SR. PREFEITO A 

IMPLANTAÇÃO DE RETORNOS COM SEMÁFOROS NA RODOVIA RJ 106, NAS 

PROXIMIDADES DOS BAIRROS BOTAFOGO, FLORESTINHA, UNAMAR, SAMBURÁ E 

AQUÁRIUS NO 2º DISTRITO – TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0224/2018 – RODOLFO AGUIAR DE 

FARIA, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO A RECOLOCAÇÃO DE 

PARALELEPÍPEDOS SOLTOS E TROCA DE MANILHAS NA RUA ASPINO RODRIGUES 

DOS SANTOS, NO BAIRRO JARDIM NÁUTILUS; INDICAÇÃO: 0225/2018 – RODOLFO 

AGUIAR DE FARIA, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO A CONSTRUÇÃO DE UMA 

PRAÇA NO BAIRRO GURIRI, MAIS CONHECIDO COMO SÍTIO GURIRI; INDICAÇÃO: 

0239/2018 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA AO EXMº SENHOR PREFEITO A 

CRIAÇÃO DE UM ESTACIONAMENTO NA ÁREA DO DEPÓSITO DE CARROS PARA O 

MERCADO SEBASTIÃO LAN (DEPÓSITO FICA ATRÁS DA FEIRA LIVRE); INDICAÇÃO: 

0242/2018 – LETÍCIA DOS SANTOS JOTA, SOLICITA AO EXMº SR. PREFEITO A TROCA 

DAS VIATURAS DA GUARDA MUNICIPAL DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0243/2018 - 

LETÍCIA DOS SANTOS JOTA, SOLICITA AO EXMº PREFEITO PARA QUE SEJA 

REALIZADA A AMPLIAÇÃO DAS DEPENDÊNCIAS DO ESTÁDIO CORREAO EM CABO 

FRIO. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos 

oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Tribuna. 

Ocupou a Tribuna o Vereador Silvio David Pio Oliveira que inicialmente saudou a todos. A 

seguir, parabenizando os empreendedores individuais, presentes na Assistência, destacou que 

aquela classe vinha buscando seu direito de trabalhar. Observou que, era vereador em 

decorrência do apoio daquela categoria, com isso estava no Legislativo Municipal para servir 

ao povo, que era o seu verdadeiro patrão. Continuando, discorreu sobre Mensagem Executiva 

em Pauta naquela Sessão, dispondo sobre a regulação das atividades econômicas realizadas 

por pessoa física ou jurídica nas praias, áreas adjacentes às praias marítimas, vias e 

logradouros públicos no município de Cabo Frio, enfatizando que apelaria ao prefeito para que 

os empreendedores individuais fossem respeitados em seu direito de trabalhar e que a 

fiscalização fosse realizada pela Postura. Após, comentou sobre a importância da criação de 

um estacionamento de carros para o mercado Sebastião Lan, sublinhando que havia um 

depósito atrás da feira que seria ideal para aquele fim. Em seguida Comentou sobre 

Requerimento concernente à prestação de contas da presidência da Casa Legislativa do ano de 

2017, destacando que aquela era uma praxe da Comissão de Finanças e Orçamentos e 

agradeceu o apoio dos Nobres Pares, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna a 

Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, dirigindo-se aos 

ambulantes presentes na Assistência, observou que não fugiria daquela luta e estaria como 

sempre ao lado do povo e colocou-se a disposição da categoria. Continuando, discorreu sobre 

Indicação de sua autoria, dispondo sobre a troca das viaturas da Guarda Municipal de Cabo 

Frio, ressaltando que as viaturas serviam não somente para as funções que lhes eram 

pertinentes, mas, até mesmo prestavam outros serviços como prestar socorros em situações 

de emergência. Após, reportou-se a outra proposição de sua autoria, dispondo sobre a 

ampliação das dependências do Estádio Correão em Cabo Frio, enfatizando que aquela 

instituição era muito importante para o município e deveria retornar com suas funções 

trazendo a Cabo Frio grandes nomes do esporte. Agradeceu a atenção de todos, no que 

encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor 

Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA,FORAM 

ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES 



PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0095, 0096, 0135, 0136 E 0137/2018 - MENSAGEM 

EXECUTIVA Nº 20/2018. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0084 E 

0090/2018 E AS INDICAÇÕES NSº: 0220, 0224, 0225, 0239, 0242 E 0243/2018. FOI 

RETIRADO PELA AUSÊNCIA DO AUTOR O REQUERIMENTO: 0099/2018. Terminada a 

Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Oséias 

Rodrigues Couto, que inicialmente saudou a todos. Disse que desejava sucesso ao novo 

prefeito e sua equipe, destacando que desejava que Cabo Frio voltasse ao desenvolvimento 

econômico e social. Em seguida, disse que fazia parte do grupo de vereadores de Cabo Frio, 

onde dois representavam o Distrito de Tamoios e disse que aquela localidade necessitava 

muito da ajuda do Poder Público. Reportou-se ao dia anterior, quando diversas pessoas foram 

assaltadas na fila de marcação de consultas dos postos de saúde de Tamoios, ressaltando que 

era uma reinvindicação antiga a marcação online de consulta, o que por certo tornaria 

impossíveis situações como aquela. Em seguida, elogiou a postura do novo prefeito que tivera 

como proposta de governo a informatização da marcação de consulta, parabenizando o 

mesmo por sua coragem e disse que era tempo de mudança. Comentou em seguida, sobre a 

feira organizada pela Agroarte em Unamar, no último domingo, ressaltando que a mesma fora 

voltada para o empreendedor do Segundo Distrito. Disse ainda, que participaram do evento 

cerca de cem feirantes, com isso parabenizava a Senhora Márcia, presidente da Agroarte. 

Após, parabenizou ao vereador Silvio David Pio Oliveira, bem como ao Vereador Edilan pela 

luta em favor dos empreenderes individuais. Disse que os vereadores não admitiriam a política 

de opressão ou de humilhação e que era possível realizar a politica do respeito. Disse também, 

que sempre fizera uma política propositiva e acreditava que somente a união de todos poderia 

provocar as mudanças, já que todos deveriam participar da transformação. Sugeriu que, fosse 

implantada uma Secretaria de Segurança pública em Cabo Frio, já que a violência crescia a 

olhos vistos, e ainda, que a capacitação da Guarda Municipal poderia contribuir para dirimir os 

problemas concernentes a segurança em Cabo Frio. Ao final, afirmou que acreditava muito na 

igualdade, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da palavra, o Vereador Vinícius Corrêa, 

que inicialmente saudou a todos. A seguir, dirigindo-se aos empreendedores individuais, 

presentes na Assistência, deixou registrado que a lei concernente a regulamentação daquela 

classe, deveria passar por alguns ajustes, assim, não poderia ser votada naquela data. 

Prosseguindo, disse que com relação à marcação de consultas, a transparência era a mãe da 

democracia e quem não se enquadrasse naquela mudança seria banido da vida pública para 

sempre. Após, o senhor presidente solicitou que o Primeiro Secretário ocupasse seu assento 

para que pudesse fazer uso da Tribuna. À Tribuna em Explicação Pessoal, o Vereador Achilles 

Barreto, disse que a Matéria concernente a regulamentação do trabalho dos ambulantes 

estava em discussão na Casa, no sentido de que fosse dado respaldo aqueles trabalhadores e 

era muito importante e todas as arestas deveriam ser aparadas. Disse que, o Ministério 

Público proibira o uso do gás de cozinha na praia, não somente em Cabo Frio, mas também em 

alguns municípios adjacentes. Falou sobre a importância da regulamentação e fiscalização e 

reportou-se ao caso do Barco Tona Galea, que naufragara ceifando a vida de treze pessoas em 

Cabo Frio, o que fora amplamente divulgado no mundo inteiro. Disse ainda, que tal fato levou 

o município a acabar com aquele tipo de passeio. Prosseguindo observou, que os carrinhos dos 

ambulantes trabalhando com energia solar, era um projeto do Vereador Blau Blau, que deveria 

ser implantado em longo prazo, mas, seria um grande avanço para Cabo Frio. Afirmou que, seu 

posicionamento seria sempre em favor de oferecer dignidade aos empreendedores 

individuais, no que encerrou sua fala. Não havendo oradores para o uso da Tribuna em 



Explicação Pessoalo Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus.  E 

para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 

apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 


